"Жизнь Сайфуллозода в опасности" Состояние здоровья бывшего главного редактора издания «Наджот», газеты Партии исламского возрождения Таджикистана, ухудшается день ото дня, говорится в заявлении международной организации «Репортеры без границ», распространенном 12 августа. Медийная организация призывает правительство Таджикистана предоставить заключенному доступ к лекарственным препаратам и медицинской помощи. По данным «Репортеров», после отказа в доступе к медицинской помощи Сайфуллозода начал голодовку. Глава отдела по Восточной Европе и Центральной Азии «Репортеров без границ» Йоханн Бир сообщил 12 августа по имейлу Радио Озоди, что получил сообщение о голодовке активиста ПИВТ, а другие подробности стали доступны из других источников. В свою очередь, в заявлении ПИВТ говорится, что о тяжелом состоянии Сайфуллозода им сообщил «их источник в СИЗО». 2 июня этого года на закрытом судебном процессе в отношении 13 высокопоставленных членов ПИВТ главред партийной газеты был приговорен к 16 годам заключения. Власти считают, что данная партия профинансировала вооруженный мятеж в сентябре 2015 года и попыталась организовать государственный переворот. ПИВТ опровергает данные обвинения. Фарогат, супруга Сайфуллозода, 12 августа в телефонном разговоре с Радио Озоди из Душанбе опровергла информацию о голодовке

изолятора выписывает рецепт, а после того, как родные принесут их, медикаменты направляются в медицинскую часть для использования при лечении осужденного.

Супруга Сайфуллозода отметила, что они просят лишь одного - чтобы по возможности как можно скорее его перевели из СИЗО в колонию.

своего мужа, сказав, что это все ложь. По ее словам, неделю назад она виделась с ним, и Хикматулло жаловался лишь на боли в сердце и попросил обеспечить его необходимыми лекарствами. Женщина также сказала, что по действующему в СИЗО Минюста распорядку, врач

По ее словам, в помещении СИЗО есть только два маленьких оконца, через которые с трудом проходит воздух, что плохо отражается на нормальной работе сердца супруга. «Других жалоб у нас нет», - сказала Фарогат.

Сообщение о тяжелом состоянии Сайфуллозода и его голодовке быстро распространилось в сети Фейсбук. Некоторые пользователи соцсети предположили, что, возможно, активист начал голодовку из-за пыток и отсутствия доступа к медикаментам.

Глава Национальной ассоциации независимых средств массовой информации (НАНСМИТ) Нуриддин Каршибоев сказал 12 августа Радио Озоди, что, к сожалению,не имеет официальной информации по данному поводу. Однако, по его словам, по действующему распорядку в СИЗО, в случае, если заключенный нуждается в медицинской помощи, он должен незамедлительно ее получить. По словам Каршибоева, главред издания «Наджот» Хикматулло Сайфуллозода является «нашим коллегой» и его судьба должна быть в центре внимания журналистов.

Некоторые считают, что родственники осужденных членов ПИВТ не признают факта притеснения своих родных и не хотят об этом говорить с прессой, возможно, из-за страха оказаться под давлением.

После сентябрьских событий, в результате которых погибли 40 человек, Генеральная прокуратура назвала ПИВТ спонсором и организатором этого мятежа, и потребовала от суда запретить деятельность этой партии. Верховный суд, в свою очередь, объявил эту партию террористической и запретил ее деятельность. 13 членов Политсовета партии были арестованы в том же месяце.

2 июня Верховный суд Таджикистана приговорил к тюремным срокам 13 членов Политсовета запрещенной Партии исламского возрождения. В частности, заместители председателя партии Саидумар Хусайни и Махмадали Хаит приговорены к пожизненному сроку лишения свободы, а 11 других членов руководства партии отправлены за решетку сроком от 2 до 28 лет.

Мухиддин Кабири, председатель партии, который находится за пределами Таджикистана, отверг эти обвинения и заявил, что мятеж был только предлогом для запрета единственной партии исламского характера в Центральной Азии.

http://rus.ozodi.org/a/27916867.html